
П Р О Т О К О Л

Днес, 29.03.2022 г. от 16.00 часа в Голяма зала на Община Велико Търново се 
проведе обществено обсъждане на Проект на Бюджет 2022 и за поемане на общински 
дълг през 2022 г.

На обсъждането присъстваха:
проф. Георги Камарашев - Заместник-кмет „Строителство и устройство на 

територията”;
Г-н Нейко Генчев - Заместник-кмет „Хуманитарни дейности”;
Г-н Мариян Маринов -  Директор на Дирекция „Бюджет и финанси“;
Инж. Динко Кечев -  Директор на Дирекция СУТ;
Представители на училища, детски градини, кметове и кметски наместници от 

Община Велико Търново, общински съветници, служители в общината, медии, 
граждани.

Обсъждането бе открито от Проф. Георги Камарашев -  Зам.-кмет СУТ на 
Община Велико Търново.

Дадена бе думата на г-н Мариян Маринов за запознаване на присъстващите в 
залата е конкретните финансови показатели по приходите и разходите, заложени в 
Проекта на Бюджет за 2022 г., в Инвестиционната програма за 2022 година и 
средствата по Европейски проекти и фондове.

След подробно представяне на Нормативната уредба, Проекта за Бюджет 2022 
г. и Проекта на Инвестиционната програма за 2022 година, проф. Георги Камарашев 
представи подробно рамката на Инвестиционната програма на Община Велико 
Търново за 2022 г., като по-мащабните проекти бяха представени по три критерия: 
обекти, които ще се завършат през 2022 година, които ще започнат през 2022 година и 
които ще се завършат в периода 2023-2024 година.

След като проф. Камарашев завърши презентацията даде думата на 
присъстващите в залата за въпроси, коментари, мнения, изказвания и предложения.

Г-жа Елена Чамуркова -  общински съветник:
- Какъв е критерия предложените обекти от Общинските съветници да влязат в 

Инвестиционната програма? Може ли да се даде обратна връзка кои не са влезли и 
защо?

Проф. Камарашев:
През цялата година се събира информация за обекти, които трябва да влязат в 

ИП и този масив от информация се преглежда. Ако са на по-малка стойност се 
изпълняват текущо в същата година. Приоритетите, за да влезе обект в ИП е, че трябва 
да бъде използван от по-голямо количество граждани.

При обсъждането на Проекта за бюджет имаше срещи с политическите партии, 
на които се обсъди кои предложения са приети и влезли в проекта и кои не са и защо.

Текущо през годината, когато постъпват предложения за обекти, които не могат 
да бъдат включени в ИП, се отговаря на гражданите.



Здравка Маслянкова -  журналист:
На комисиите г-жа Снежана Данева определи Бюджет 2022 като тревожен, 

предвидени ли са буфери при увеличаващите се цени на материалите и 
енергоносителите?

Проф. Камарашев:
Бюджет 2022 е толкова тревожен, колкото бюджета на всяко българско 

семейство в настоящия момент. В бюджета по текущи цени са заложени средствата за 
материали, горива и ел. енергия. Надяваме се след приключване на войната цените да 
се върнат към нормалните си равнища.

Г-н Ангел Янчев, директор на СОУ "Вела Благоева":
Прегледах проекта за бюджет, похвално е това, че през 2021 г. се изгради нова 

Детска градина, за 2022 г. е планирана нова ДГ в квартал „Картала“, дано стане в 
следващите години. Но може да се помисли и за други форми на детски градини - в 
други държави индустриалните детски градини са тип къщички, съхраняващи 
здравето на деца и родители.

В Приложение 10 за длъжностите, имащи право на транспортни разходи са на 
база стара нормативна уредба, тъй като вече няма помощник директор, а има 
заместник директори.

В отчета не е публикуван такъв за спорта. В бюджета съществуват 33 анонимни 
спортни клуба, но не се публикува колко средства са усвоили през годината. Там 
фигурира само един единствен футболен клуб.

Относно финансовия анализ за цената на купона в ученическите столове - 
увеличение от 1,80 лева на 2,40 лева, но се запазва нивото на разходите в дейността.

Защо за поредна година туристическия данък отново не е изпълнен, въпреки че 
града се посещава от милиони туристи?

Дали с. Арбанаси е столица на община Велико Търново, защото по Справката 
за осветителните тела с. Арбанаси има 384 броя, а жителите са 287 броя? За сравнение 
Дебелец има 380 осветителни тела.

Проф. Камарашев:
Само да кажа, че в с. Ресен има повече лампи колкото Дебелец и Килифарево 

взети заедно.
Г-н Маринов:
Цената на купона в столовете не е актуализирана, но това повече не може да 

продължава така, тъй като по-голяма част от средствата в дейността отиват за трудови 
разходи.

Обърнете внимание, че над 1 млн. отиват в домашния социален патронаж за 
дофинансиране на дейността, а ние нямаме средствата да продължаваме тази 
практика. Трябва да се въведат обективни критерии, тъй като в момента има 
потребители в патронажа, които нямат нужда и право за това.

Очаквайте от нас още предложения за актуализиране на цените на услугите, 
предоставяни от общината с цел да се покрие себестойността им.

Относно туристическия данък -  намалението е в резултат от сменена методика 
за внасянето му. Преди се внасяше на база на 70 на сто от капацитета, което вече е 
премахнато.



Михаил Михалев -  журналист:
Можете ли да кажете какъв процент от Инвестиционната програма ще се 

изпълни?
Г-н Генчев:
А Вие дали можете да кажете какъв ще бъде процента на инфлация в края на 

годината? Дали можете да кажете плана за възстановяване и устойчивост кога ще бъде 
приет? Имах среща с директорите на училищата в общината и трябва да ви кажа, че са 
поставени на колене заради ръста в цените на горивата, материалите и услугите. 
Социалните услуги са в същото положение заради Новата наредба за заплащане на 
труда на заетите в социалните услуги.

Проф. Камарашев:
Аз ще Ви кажа -  64 %.

Евгени Коев -  общински съветник:
Не може ли всяка година да се правят по една -  две площадки за спорт на 

открито или стрийт фитнес?
За тази година предвидено ли е поне 2-3 площадки да бъдат направени?
Какви средства са предвидени за поддръжка и възстановяване на храмовете 

паметници, ще се направи ли споразумение те да бъдат отваряни и обслужвани от 
свещеници? Това са емблематични сгради, това са търновски паметници, които 
трябва да се възстановят. Да помислим и да работим в тази посока.

Г-н Генчев: Когато се работи по въпроса, е добре да се цитират числа и да се 
каже от къде ще се вземат парите. Няма човек в тази зала, който да не иска да 
възстанови храмовете и само да добавя, че те не са собственост на общината, а на 
Великотърновската митрополия.

Г-н Каракоцев -  общински съветник:
Не рекорден, а тревожен е бюджета за 2022 година. Видно е, че увеличението 

на бюджета идва от увеличението на стандартите. Въпросите са от къде ще вземем 
пари и как ще се харчат през годината. От местните данъци се събират голяма част, в 
чистотата има увеличение с почти три милиона. От 10 млн. за чистота, близо 4 млн. са 
за ОП „Зелени системи“.

От заведени дела срещу общината са загубени близо 550 хил. лв. общината е 
загубила от обжалвания, спечелени са 7 дела, а са загубени 19.

Не е проблем, че се дофинансират социалните дейности. Това е приоритет.
Защо обекти, за които са получени средства по ПМС през 2020 г. не са 

започнати и направени? Вече сме 2022 година, защо от 2020 г. още не е правено нищо 
и кога ще направен ремонта?

Г-н Маринов:
Не можем да дублираме държавата, по-голямата част от средствата в 

дейностите са за трудови разходи. Тази година основния приоритет е успешното 
приключване на дейностите по европейските проекти -  двата по-големи -  за 
Интегрирания градски транспорт и за мостовете, както и за по малките такива. Аз съм



сигурен, че вие сте дали съгласието си за участието ни в тези проекти, като сте 
гласували, трябва да ги довършим.

Инж. Кечев: Не е вярно, че нищо не е правено по улиците, за които са получени 
средства по ПМС през 2020 г. Завършени за всички проучвателни и проектни работи, 
приключва и поръчката за избор на изпълнител, така че очакваме до следващия месец 
да стартира ремонта на тези улици.

Боян Делчев, гражданин:
Липсва качествен контрол върху това, в което са вложени общински средства. 

Пред Нова болница има ограда, която служи да се крият боклуците натрупани там. 
Когато влагате пари в нещо трябва да има качествен контрол.

Проф. Камарашев: Теренът на болницата не е наш, можем само да напишем 
предписание и да следим за изпълнението му.

Г-н Ангел Янчев, директор на СОУ "Вела Благоева":
Училището в Килифарево не е ремонтирано, дограмата му е много стара, няма 

ученици. Кога ще се обнови?
Г-н Маринов:
Училището в гр. Килифарево беше предвидено за ремонт заедно с СУ „Ем. 

Станев“ и ОУ „П. Р. Славейков“. Тази година ще се направи енергийна ефективност 
на ОУ „П. Р. Славейков“ със средства от Националния Доверителен Еко Фонд и 
следващия обект е училището в гр. Килифарево.

След като не бяха зададени други въпроси, не постъпиха други предложения и 
коментари, общественото обсъждане на Проекта на Бюджет 2022 г. приключи.
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